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PRESENTATION 
La figure ci-contre représente un portail motorisé. L’actionneur électrique fixé au 
pilier du portail entraîne en rotation la bielle (2) qui actionne le vantail (1) par 
l’intermédiaire de la bielle (3) 
OBJECTIF 

Déterminer la durée d’alimentation du moteur . 
 

DONNEES 
 Le dispositif occupe la position initiale (portail fermé) figure 1. On se place dans 

la phase d’ouverture du portail 
 La vitesse de rotation de la bielle (2) est supposée constante et telle que : 

N2/0 = 1 tr/mn. 
 AB=198 mm, BC=232 mm, DC=336 mm, DG=200 mm. 
 La figure 1 est à l’échelle ¼.  

 
TRAVAIL DEMANDE  

 
1) Etude du mouvement de 1/0 : 

1-1) Quelle est la liaison entre  1 et 0 ? (sur feuille de copie) 
1-2) Quelle est la nature du mouvement de 1/0 ? (sur feuille de copie) 
1-3) Tracer et repérer la trajectoire TC,1/0 (fig. 1) sans limites d’amplitude. 
1-4) Sachant que le vantail pivote de 90°, tracer et repérer la position C’ du point C  en fin de mouvement (fig. 1). 

 
2) Etude du mouvement de 2/0 : 

2-1) Quelle est la liaison entre  2 et 0 ? (sur feuille de copie) 
2-2) Quelle est la nature du mouvement de 2/0 ? (sur feuille de copie) 
2-3) Tracer et repérer la trajectoire TB,2/0 (fig. 1) sans limites d’amplitude. 
2-4) Tracer et repérer la position du point B'  en fin de mouvement (fig. 1). 

 

 

3) Etude du mouvement de 3/0 : 
 

3-1) Quelle est la nature du mouvement de 3/0 ? (sur feuille de copie) 
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